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AANWEZIG  

de leden van de raad in de periode 2006-2010: 

de heren F.L.J.A. Adriaens, S. Altun en A. Arissa, mevrouw I.F.A.J. Beenders-van 
Dooren, de heren H.J.H. Beuvens, J.M. Cardinaal en A.J. Egging, mevrouw M.A. Enge-
len, de heren G.E.M. Gigase, J.W.J. Goubet, A.J.L. Heijmans en A.G. Jacobs, mevrouw 
C.J.C. Jacobs-Verstappen, de heer R.W.M. Jeurissen, de dames F. Kadra en J.C.M.I. op 
den Kamp-Smans, de heren L.C.G. Kusters, H.P.M. Lempens, H.A. Litjens, H.J.W.M. van 
de Loo, G.J.A. Marechal en T.W.G. Meulen, mevrouw M.J.L.M. Nouwen-Jacobs, de heren 
F.J.J. Prinsen en G. Soyugüzel, mevrouw M.M.F.C. Stokbroeks, de heren J.A.F. Tak en 
F.H.H. Weekers en mevrouw M. Zaâboul. 

de leden van de raad in de periode 2010-2014: 

de heren F.L.J.A. Adriaens en S. Altun, mevrouw I.F.A.J. Beenders-van Dooren, de he-
ren H.J.H. Beuvens, V.A. van Brussel, J.M. Cardinaal, H.W.J. Coolen, A.F. van Eersel 
en A.J. Egging, mevrouw M.A. Engelen, de heren L.F.A. Heuvelmans en A.G. Jacobs, 
de dames C.J.C. Jacobs-Verstappen en F. Kadra, de heren A.W.P. Kirkels, L.C.G. Kus-
ters, H.P.M. Lempens, P.P.E. Lempens, H.A. Litjens, H.J.W.M. van de Loo en T.W.G. 
Meulen, mevrouw M.J.L.M. Nouwen-Jacobs, de heren H.H.M. Peters, P.J.H. Sijben en 
H. Stals, mevrouw M.M.F.C. Stokbroeks, de heren J.A.F. Tak en F.H.H. Weekers en 
mevrouw M. Zaâboul 

 
 

1. Opening. 
 
De voorzitter opent te 19.30 uur de vergadering en verzoekt een moment van stil-
te om eenieder in de gelegenheid te stellen tot een gebed of overweging.  
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Hij heet een ieder van harte welkom in deze bijzondere raadsvergadering, waarin 
afscheid zal worden genomen van de huidige gemeenteraad en daarop volgend de 
nieuwe raadsleden zullen worden geïnstalleerd. 
 

2. Mededelingen. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Berichten van verhindering voor deze raadsver-
gadering zijn niet ontvangen, zij het dat de heer Meulen heeft laten weten pas om-
streeks kwart over acht ter vergadering te zullen komen. 
 

3. Vaststellen van de agenda. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Als vervolg op onze raadsvergadering van eergis-
teren stel ik u voor als agendapunt 3A toe te voegen het conceptantwoord van het 
college van burgemeester en wethouders aan het college van gedeputeerde staten 
van de provincie Limburg inzake de Gebiedsontwikkeling Midden-Limburg, meer 
in het bijzonder de opwaardering van de N280 betreffende. 
 
De agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 
 

3A. Conceptbrief van het college d.d. 11 maart 2010 aan GS van Limburg inzake de 
Gebiedsontwikkeling Midden-Limburg. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Zoals afgesproken, is ons conceptantwoord ter 
becommentariëring aan u toegezonden. In het bijzonder is daarop gereageerd door 
de heer Heijmans. Hem leg ik de vraag voor of hij zijn aanvullende tekst nog na-
der wil toelichten. 
 
De heer Heijmans: Mijnheer de voorzitter. In feite betreft het een meer nadruk-
kelijke verwijzing naar het standpunt dat de raad in december 2009 heeft ingeno-
men en dat ook vervat is in een motie. Ik vind het van belang dat als nadere toe-
lichting in de brief van het college te vermelden. 
 
Wethouder Sijben: Mijnheer de voorzitter. De tekst van de heer Heijmans be-
helst in feite een aanvullende motivering op de conceptbrief, waarin wat meer 
wordt ingegaan op de voorgeschiedenis. Het lijkt mij een goede aanvulling om het 
beeld compleet te maken en ik stel daarom voor de brief op die manier aangevuld 
te verzenden.  
 
Zonder hoofdelijke stemming wordt aldus besloten.  
 
De voorzitter: De brief zal morgen worden verzonden naar het provinciehuis. 
 

4. Afscheid van de scheidende raadsleden. 
 
De voorzitter: Geachte leden van de raad, partners, familie, vrienden, bekenden 
en andere belangstellenden. Ik heet u als raadsvoorzitter van harte welkom op de-
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ze bijzonder avond. Het is voor mij de tweede keer dat ik in Weert de afsluiting 
van een raadsperiode meemaak. Bij de afsluiting van een raadsperiode hoort een 
terugblik op de afgelopen periode. Het was een periode waarin enkele zaken in de 
kijker stonden, zoals het nieuwe stadhuis, de locatie van de perifere detailhandels-
vestiging, de Gebiedsontwikkeling Midden-Limburg en het centrummanagement. 
Het was niet altijd gemakkelijk in die afgelopen vier jaren, maar dat is inherent 
aan het vak dat politiek heet, want een vak ís het. Op inhoudelijk vlak zijn belang-
rijke besluiten genomen. Naast de zojuist genoemde projecten noem ik de revitali-
sering van Savelveld en Kanaalzone, de nieuwbouw van de milieustraat, de deel- 
en beleidsnota’s van de Wet maatschappelijke ondersteuning, het project Kerk-
plein Stramproy, het realiseren van de brede school Aan de Bron met sporthal, de 
bouw van de multifunctionele accommodaties/scholen in Tungelroy en Swart-
broek en de multifunctionele accommodatie Keent, de perikelen rond de C2-
locatie, de start van de nieuwbouw van het Bisschoppelijk College en de sport-
voorzieningen op St. Theunis, de herstructurering bij de Regio VVV, de fusie tus-
sen de Academie voor muziek en dans en het Kunstcollege, de Cultuurnota 2009-
2013, de nieuwe brandweerkazerne, de aanzetten tot verzustering met de stad 
Hangzhou in China en de nieuwe afsprakenset wijkgericht werken. Het waren niet 
altijd eenvoudige beslissingen, maar voor alle raadsfracties en het college staat het 
belang van onze stad en haar inwoners voorop. De beslissingen zijn dan ook, on-
danks de soms grote meningsverschillen, weloverwogen genomen, zonder daarbij 
elkaar af te vallen. U bleef elkaars meningen respecteren. 
In de raadsperiode 2006-2010 stond u voor de uitdaging om begrotingsprogram-
ma’s te kiezen die alle gemeentelijke beleidsvelden omvatten en daarnaast ook de 
burgers aanspreken. Burgerparticipatie krijgt steeds meer vorm. Eergisteren nog is 
de visie Interactief beleid door uw raad vastgesteld. Met het formuleren van deze 
visie komt de gemeente Weert tegemoet aan maatschappelijke ontwikkelingen op 
het gebied van participatie. Burgers, organisaties, maatschappelijke instellingen 
en bedrijven willen vroegtijdig betrokken worden bij beleid en uitvoering. De ge-
meente doet in toenemende mate een beroep op de samenleving om diverse vraag-
stukken op te lossen. De relatie tussen de gemeente en haar omgeving dient geba-
seerd te worden op samenwerken en overleggen. De overheid kan het simpelweg 
niet alleen. 
Zo dadelijk nemen we afscheid van een aantal raadsleden, maar in de afgelopen 
raadsperiode zijn ons ook een raadslid en een voormalig raadslid ontvallen. Marco 
Lempens overleed in mei 2008, nog geen 38 jaar oud. In juni overleed het voor-
malige raadslid Truus Aendekerk-Kunnen, 66 jaar.  
Naast verdriet werd er gelukkig ook gelachen tijdens de raadsvergaderingen. Het 
gebeurde vooral bij versprekingen, zoals de uitspraak Spaans benieuwd in plaats 
van Spaans benauwd van Malika Zaâboul, en dat zei ze ook nog in Sinterklaastijd, 
die niet bestaat. Of Anton Kirkels, die het had over de slagboom bij een parkeer-
garage, maar geen ‘slagboom’, maar slagroom zei. Waar het hart van vol is! 
Vandaag is ook een bijzondere dag, omdat wij van negen raadsleden afscheid ne-
men. Deze keer verdwijnt ook weer een heleboel kennis en ervaring, met name 
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door het afscheid van Alouis Heijmans, die maar liefst 32 jaar raadslid of wethou-
der voor de invoering van het dualisme is geweest. Gelukkig zit er in de nieuwe 
raad ook veel ervaring, maar voor de zo dadelijk te beëdigen nieuwe raadsleden 
en de raadsleden die nog niet zo lang meedraaien ligt er wel een enorme uitda-
ging. 
Alle raadsleden hebben zich de afgelopen vier jaar, of een deel daarvan, op een 
grandioze wijze ingezet voor deze gemeente. Soms duurden de commissieverga-
deringen tot bijna middernacht, of zelfs tot ná middernacht. De raadsvergaderin-
gen zijn ook enkele keren over meerdere avonden uitgespreid als we het in één 
avond niet konden redden. In de afgelopen raadsperiode gebeurde dat negen keer. 
Ik maak met u een wedje: laten we dat in de nieuwe raadsperiode ten hoogste vijf 
keer doen! U knikt bevestigend; afgesproken, hoor ik, en dat is van een raadslid 
die doorgaat, dus dat betekent veel!  
Voor u betekende het raadswerk naast veel vergadertijd enorm veel voorberei-
dingstijd. Toch hebt u dat altijd met veel enthousiasme gedaan en u bent dan ook 
een goed voorbeeld voor de vanavond nieuw te benoemen raadsleden. Gelukkig 
nemen vandaag iets minder raadsleden afscheid dan vier jaar geleden. Toen na-
men elf raadsleden afscheid, van wie vijf langer dan twaalf jaar deel hadden uit-
gemaakt van de raad. Van de vandaag afscheid nemende raadsleden is er maar één 
die meer dan twaalf jaar raadslidmaatschap erop heeft zitten, en dat is de zojuist al 
genoemde Alouis Heijmans. 
Ik vraag nu de afscheid nemende raadsleden één voor één naar voren te komen, 
waarna ik hen namens het gemeentebestuur een mooi symbolisch cadeau zal 
overhandigen, vergezeld van een bos bloemen. Dat cadeau – het showroommodel 
wordt u getoond door de griffier – is stevig ingepakt en u kunt het ingepakt laten 
om het veilig naar huis te krijgen. Het cadeau symboliseert verschillende personen 
en persoonlijkheden die vanuit diversiteit in onderlinge samenwerking de burger 
dienen. Het beeld staat symbool voor uw raad, die met beide benen op de grond 
staat en zelfverzekerd optreedt. Het lijkt mij heel treffend uitgebeeld. Na het over-
handigen van de cadeaus verzoek ik de raadsleden die afscheid hebben genomen 
zitting te nemen op gereserveerde stoelen. Als u dat wilt, kunt u nog een kort 
woordje richten tot de raad.  
Als eerste verzoek ik naar voren te komen de heer Abdelfattah Arissa.  

Mijnheer Arissa. Vier jaar geleden bent u in de gemeenteraad gekomen namens de 
fractie van de PvdA. U bent die vier jaar lid geweest van de raadscommissie voor 
economische zaken. Uw interessegebieden hierbij waren met name sociale zaken 
en arbeidsmarktbeleid. Hieruit blijkt dat u zich wilt inzetten voor de maatschappe-
lijk zwakkere medemens, en dat doet u ook in uw dagelijkse werk, door uw func-
tie als gezinstherapeut bij de GGZ Eindhoven, het lidmaatschap bij Forza, een be-
langenvereniging van maatschappelijk werkers, en VCW, niet de volleybalclub 
Weert, maar de Vereniging Contextueel Werkers. U moet me straks eens uitleg-
gen wat dat is! Het laat allemaal zien dat u een maatschappelijk betrokken per-
soon bent. Uw maatschappelijke betrokkenheid hebt u ook diverse keren laten 
blijken in de commissievergaderingen. U stelde regelmatig kritische vragen als 
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het om arbeidsmarktbeleid en armoedebeleid ging. U wilde niet dat instellingen 
een afwachtende houding aannamen, maar een actief, en bij voorkeur preventief 
beleid zouden voeren. Deze houding waarderen wij. Vandaag neemt u als verte-
genwoordiger namens de fractie van de PvdA afscheid van de lokale politiek. Uw 
dagelijkse werkzaamheden in ogenschouw nemende, denk ik dat u ook in de toe-
komst uw maatschappelijke betrokkenheid en inzet voor de maatschappelijk 
zwakkere medemens nog vaak kunt laten blijken. 
Mijnheer Arissa, bedankt. Ik wens u nog een succesvolle en gezonde toekomst 
toe, waarbij uw deskundigheid goed naar voren komt. (Applaus) 
 
De heer Arissa: Mijnheer de voorzitter, geachte aanwezigen. Hier sta ik van-
avond, om afscheid te nemen. Ik ben vier jaar geleden als raadslid in deze raad 
begonnen en gedurende die vier jaar was ik lid van de commissie voor economi-
sche zaken en woordvoerder van de PvdA-fractie in de portefeuille sociale zaken.  
Geachte dames en heren. Ik kan met een trots gevoel terugkijken naar mijn bijdra-
ge in de commissie voor sociale zaken. Dankzij mijn eerste initiatiefvoorstel ‘een 
pc voor ouders van schoolgaande kinderen’ is het sociaal-cultureel fonds aange-
past. Mijn moties over het AOW-gat en automatisering van kwijtschelding van de 
gemeentelijke belastingen hebben geleid tot aanpassing van het gemeentelijk be-
leid voor de minima in Weert. Dankzij de goede samenwerking met de afdeling 
sociale zaken is ook het minimabeleid in Weert goed aangepakt. Weert mag er 
trots op zijn.  
Geachte aanwezigen. Een jaar geleden heb ik gezondheidsklachten gehad, van-
daar dat ik afgelopen zomer heb besloten te stoppen met de politiek in Weert, ook 
vanuit mijn overtuiging: als ik iets doe, doe ik het goed.  
Tenslotte, mijnheer de voorzitter, geachte aanwezigen. Ik wil iedereen bedanken 
in dit gemeentehuis die mij gesteund heeft. Speciaal dank aan de griffie, die altijd 
klaar stond om ons te assisteren. Mijn dank aan u, meneer de voorzitter, en de an-
dere leden van het college. Dank aan alle raadsleden, de vertrekkende raadsleden, 
maar ook de toekomstige raadsleden. Mijn speciale dank aan mijn commissieka-
meraad Alouis Heijmans. Behalve een strenge meester is hij ook een integer, be-
trokken en een eerlijk meester voor mij geweest. Van hem heb ik heel veel ge-
leerd. Mijn bijzondere dank en respect voor mijn vrouw Saâdia en mijn kinderen 
Badr, Bassim en Masma. Ik dank hen allemaal voor hun geduld gedurende vier 
jaar. Bedankt en sterkte voor u allen. (Applaus) 
 
De voorzitter: Dank u wel, meneer Arissa.  
Ik verzoek thans de heer Guido Gigase naar voren te komen. 

Mijnheer Gigase, ook u bent vier jaar geleden in de gemeenteraad gekomen; u zat 
in de raad namens de fractie van het CDA. Ook u bent die vier jaar lid geweest van 
de raadscommissie voor economische zaken. Daarnaast was u lid van de commis-
sie tot onderzoek van de jaarrekening en van het breed financieel overleg. Bij de 
raadscommissie ging uw interesse vooral uit naar de verkeersontwikkelingen en 
overigens financiën. U hebt namens uw fractie een brief geschreven over de ver-
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keerssituatie rond de basisscholen De Uitkijktoren en Odaschool in Boshoven. 
Maar ook voor andere zaken maakte u zich hard. Ik noem hierbij het organiseren 
van evenementen tijdens de afgelopen kerstperiode, of misschien het ontbreken 
daarvan. Ook hierover hebt u een brief aan het college geschreven. U zou zich 
graag in de toekomst hiervoor én voor veilige verkeersmaatregelen willen inzet-
ten. U bent onlangs uitgeroepen tot grootste politieke talent 2006-2010 van Weert, 
en dat wil natuurlijk wel wat zeggen. Het houdt in dat u populair bent en gewaar-
deerd wordt bij uw mede-raadsleden. U hebt laten zien dat u heel wat in uw mars 
hebt. Mogelijk zullen we in de toekomst nog veel van u horen. 
Mijnheer Gigase, zeer veel dank voor uw inzet. U bent pas nog van baan veran-
derd. Ik wens u veel succes in uw verdere carrière, zowel op persoonlijk als op 
politiek vlak.  (Applaus) 
 
De heer Gigase: Dank u wel, mijnheer de voorzitter. Het was vier jaar geleden 
voor mij zeker een bijzondere dag om, fris een jaar in Weert wonend, namens het 
CDA in de raad te mogen zitten. Het CDA is een bijzondere club. Theo Meulen is 
nog niet aanwezig, maar als teamleider heeft hij ervoor gezorgd dat je je als be-
ginnend raadslid frank en vrij kunt voelen en de ruimte krijgt om deel te nemen 
aan de hele ‘poppenkast’: de raad en het hele gebeuren eromheen. Dat was voor 
mij een geweldige ervaring. Ik moet zeggen dat ik met heel veel plezier zowel in 
de commissie als in de raad heb gezeten. Het wikken en wegen dat je met veel 
dossiers mag doen, vond ik geweldig. Vanuit een eigen drijfveer en identiteit mag 
je meedenken en beslissen over hoe het met Weert gaat; dat geldt voor alle partij-
en natuurlijk, maar voor het CDA zeker. Als je dan als relatieve buitenstaander – 
ik woonde immers pas kort in Weert – mee mag beslissen, leer je wel in een ra-
zend tempo wat zo’n stad allemaal heeft te bieden, hoe het in elkaar zit en hoe 
goed we het hier hebben. Dat is gewoon fantastisch. Net zo fantastisch is dat in de 
commissie en in de raad. De manier waarop we hier met elkaar omgingen was 
gewoon heel fijn; dat gebeurt niet overal. Misschien beseffen we niet eens vol-
doende dat hier ruimte was voor ieders mening. Er werd naar geluisterd en er 
werd respectvol mee omgegaan. Dat maakt het werk heel plezierig en het afscheid 
wat moeilijker. Het is ook de toonzetting die je hebt in zo’n raad en in zo’n com-
missie, in alle discussies. Ik kan nu zeggen: ik bedank u, maar ik kan ook zeggen: 
u wordt bedankt! Wat dat betreft wil ik zeggen: u wordt bedankt, gewoon omdat 
het zo prettig was om hier met u allen te mogen opereren. 
Vier jaar lang heb ik ook moeten balanceren met het gegeven dat ik een gezin met 
kleine kinderen heb, wat veel spitsuur betekent in de avonduren. Ik weet dat mijn 
vrouw vier jaar geleden niet zo enthousiast was en dat zij blij is dat de situatie nu 
weer verandert. Toen ik mijn kinderen probeerde uit te leggen dat papa niet meer 
in de gemeenteraad zou zitten en nu meer thuis zou zijn, vonden ze dat heel erg! 
Er is dus nog wat zendingswerk te verrichten en daar ga ik mijn tijd aan besteden. 
Om te beginnen wil ik alle ambtenaren hier bedanken voor alle hulp, steun en in-
formatie. Natuurlijk wil ik ook de griffier bedanken, het hele college, alle wet-
houders en de burgemeester voor het feit dat ze mij hebben moeten aanhoren in 
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alle discussies. Maar ik wil ook zeker de raad daarvoor danken. Het is een voor-
recht om in deze raad te zitten. Ik gun het u van harte en wens u daarmee heel veel 
succes. (Applaus) 
 
De voorzitter: Wat betreft dat aanhoren van de raad door de leden van het college 
van burgemeester en wethouders: jij ook bedankt! 
Ik verzoek thans de heer Jeroen Goubet naar voren te komen. 

Mijnheer Goubet. U bent in de raad beëdigd op 11 februari 2009 en daarbij be-
noemd tot lid van de raadscommissie welzijn namens de fractie van de SP. U hebt 
dus nog maar één jaar deel kunnen uitmaken van deze gemeenteraad. U bent nog 
een jonkie, maar in dat jaar hebt u wel laten blijken dat u een capabel raadslid 
bent. Ook van u denken we in de toekomst nog wel het een en ander te zullen ho-
ren in de lokale politiek of daarbuiten. U bent niet voor niets al op deze jonge 
leeftijd voorzitter van de Socialistische Partij afdeling Weert. Een uitspraak van u 
is dat u politiek vooral ziet als een hobby en dat u dat dus doet in uw vrije tijd. Het 
is zeer te waarderen dat een jongeman van vooraan in de twintig een dergelijke 
houding heeft ten aanzien van de lokale politiek. U werkt als laborant bij een 
chemisch bedrijf in Weert en hebt daar natuurlijk ook een drukke baan. Fijn, en 
ook belangwekkend, dat u daarnaast zoveel tijd en energie steekt in het raadswerk. 
U bent daarmee een goed voorbeeld voor andere jongeren. Met uw lidmaatschap 
bij de SP hoopt u een bijdrage te leveren aan meer gelijkwaardigheid en solidari-
teit in de maatschappij. De SP Weert zal, dunkt mij, blij zijn met u in haar midden.  
Mijnheer Goubet, ook u reuze bedankt voor uw inbreng in de commissie welzijn 
en natuurlijk in de raad het afgelopen jaar. Ik wens en de uwen veel succes, privé 
en in uw verdere carrière. (Applaus) 
 
De heer Goubet: Dank u wel, voorzitter. Ik zal het kort houden, want het was 
voor mij ook kort, maar krachtig, één jaartje. Hopelijk is dit een tot ziens en geen 
vaarwel. Iedereen heel erg bedankt. (Applaus) 
 
De voorzitter: Graag roep ik nu de heer Richard Jeurissen naar voren. 

Mijnheer Jeurissen. Ook u bent vier jaar geleden als nieuweling in de gemeente-
raad van Weert gekomen. Voor zover ik het kan inschatten, bent u een bescheiden 
man die niet graag op de voorgrond wil treden. Toch kwam u met weldoordachte 
opmerkingen of meningen in commissie of raad. Hieruit bleek dat u vindt dat iets 
eerst goed moet worden onderbouwd voordat je tot een weloverwogen besluit 
kunt komen. Leuk was dat u in de afgelopen raadsperiode bent getrouwd. Het 
komt niet gauw voor dat een raadslid trouwt in de periode dat het raadslidmaat-
schap wordt vervuld. Ik moet bekennen dat ik u graag als buitengewoon ambte-
naar van de burgerlijke stand in het huwelijk had willen laten treden, maar ja: u 
moest het zo nodig buiten Weert zoeken en dan houdt het voor de BABS in Weert 
op! 
U was in de afgelopen raadsperiode lid van de raadscommissie voor ruimtelijke 
ordening. Hiernaast hebt u een baan als docent wiskunde. Toen u in 2006 begon 
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als raadslid, was u nog geen docent aan een middelbare school. Ik kan me inden-
ken dat deze baan veel energie vraagt. Ik denk aan mijn eigen middelbare-
schoolkinderen thuis, vier stuks. En u hebt er in de klas…, wat is het: 20, 25…? 
 
De heer Jeurissen: Dertig!. 
 
De voorzitter: Mijn god! Maar toch heb ik begrepen, en dat siert u, dat u het werk 
voor de klas eerder als een soort roeping ziet dan als een beroep. U vertelt altijd 
vol passie over de kinderen, de leerlingen op school en uw vak. Kennis overbren-
gen is uw passie. Ook bent u nog ondernemer. U hebt een eigen bedrijf met de 
naam ‘De stelling van Jeurissen’. Ik heb even op internet gegoogled, maar daar 
blijkt dat ‘De stelling van Jeurissen’ voorlopig inactief is. Hopelijk zult u, nu de 
raadswerkzaamheden worden beëindigd, wat meer tijd hebben voor deze bijbaan. 
U zult dan ook meer tijd hebben om uw partner, die ondernemer is, te ondersteu-
nen, en misschien ook voor uw prachtige tuin en vijver. Ik heb gehoord dat u heel 
gastvrij bent en dat de jaarlijkse barbecue voor alle CDA-raadsleden bij u thuis 
wordt georganiseerd. Ik zou willen voorstellen ons allemaal eens uit te nodigen! 
Van jongs af aan bent u actief geweest in de politiek. U was in het verleden raads-
lid in de gemeente Schinnen en een aantal jaren actief in Limburg bij het CDA-
bestuur. Zo meteen bent u geen raadslid meer. Toch wacht een nieuwe uitdaging. 
Op niet al te lange termijn verhuist uw school, het Bisschoppelijk College, naar 
een nieuwe locatie.  
Mijnheer Jeurissen, dank. Mogelijk kunt u nu, als gezegd, uw energie naast uw 
werkzaamheden als docent ook steken in ‘De stelling van Jeurissen’. Ik wens u 
daarbij veel succes. Wie weet – wij zullen het volgen – welke stellingen u ons nog 
allemaal zult aanreiken. Dank u zeer. (Applaus) 
 
De heer Jeurissen: Mijnheer de voorzitter, dank u voor uw mooie woorden. Ik zit 
inmiddels 12 jaar in de politiek, eerst in de gemeente Schinnen, in een iets kleine-
re raad met 15 raadsleden en 15.000 inwoners. Bij mijn overstap naar Weert had 
ik gedacht, en misschien ook wel gehoopt, dat Weert iets minder dorps zou zijn, 
maar het is toch gebleken dat Weert meer een groot dorp is dan een kleine stad!  
In de afgelopen twaalf jaar heb ik mooie dingen kunnen doen, in Schinnen, in 
Weert, binnen het CDA in Limburg en voor een deel ook landelijk. Net als mijn 
grote voorbeeld, Camiel Eurlings, die vandaag ook besloten heeft te stoppen, is 
het voor mij na twaalf jaar genoeg geweest. Ik heb dit werk met veel plezier ge-
daan. Het heeft veel tijd en energie gekost en die energie wil ik nu samen met 
mijn man Cock thuis in de grote tuin en in allerlei andere dingen gaan steken.  
Dank wil ik uitspreken aan allen die mij in de afgelopen twaalf jaar gesteund heb-
ben, allereerst Cock, mijn man, die in de tijd dat ik niet thuis was de dieren moest 
verzorgen, het gras maaien en de vijver onderhouden. Hij heeft me in al die jaren 
gesteund, ondanks het feit dat hij lid is van een andere politieke partij! Verder be-
dank ik de ambtenaren, de griffie, het college, burgemeester en wethouders en jul-
lie allemaal als raadsleden. Een speciaal woord van dank aan het team raadsleden 
van het CDA. Het was een geweldige tijd met jullie. We hebben hele fijne verga-
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deringen gehad en dat zal ik gaan missen. Ik wens de nieuw gekozen raadsleden 
heel veel wijsheid, geduld en succes in de komende vier jaar. (Applaus) 
 
De voorzitter: Ik verzoek thans de heer Hans Marechal naar voren te komen. 

Mijnheer Marechal. U hebt vier jaar lang als raadslid de fractie van de PvdA op 
een duidelijke wijze vertegenwoordigd. U bent dan ook fractievoorzitter van deze 
partij, waarvoor uw vanaf 2002 actief bent. In uw cv/biografie die u in 2006 hebt 
aangeleverd hebt u aangegeven dat de PvdA staat voor rechtvaardigheid en een 
samenleving voor iedereen, en dat daar uw denkbeelden bij passen. Verder geeft u 
aan dat uw uitgangspunten pragmatisch denken en handelen vanuit een sociaal 
gedachtegoed zijn. Ik denk dat u in de afgelopen vier jaren uw denkbeelden duide-
lijk naar voren hebt gebracht en dat u uw opvattingen altijd goed hebt beargumen-
teerd.  
In de afgelopen raadsperiode was u lid van het presidium, van de raadscommissie 
voor ruimtelijke ordening en de raadscommissie voor algemene zaken. U liet blij-
ken van vele markten thuis te zijn. In uw dagelijkse bezigheden hebt u eveneens 
een verantwoordelijke baan. U bent namelijk directeur van de Stichting De Boei 
in Eindhoven, een instelling voor mensen met een psychiatrische achtergrond. 
Verder ben u secretaris van de landelijke Stichting Dagbesteding en Arbeid en lid 
van de klachtencommissie GGZ in Eindhoven en van de klachtencommissie voor 
cliënten van Kempenhaeghe. U bent dus een bezige bij en dat zal na vandaag heus 
niet ophouden. 
Mijnheer Marechal, hartelijk dank voor uw enthousiaste inzet voor de Weerter 
gemeenteraad, voor Weert en in het bijzonder, alhoewel u het allemaal gelijk be-
schouwde, voor uw dierbare wijk Fatima. Dank u wel. (Applaus) 
 
De heer Marechal: Dank u wel, voorzitter, voor uw mooie woorden en voor de 
vier jaren die wij met elkaar hebben doorgebracht. Dat geldt uiteraard ook voor 
het college; ik heb altijd achter het college gestaan en dus ook achter deze coalitie. 
De griffie dank ik voor de bijstand die daar waar nodig werd gegeven en voor het 
schrijven van de moties die wij meenden nodig te hebben om een koerswijziging 
door te voeren. De koffiedames en de wijze waarop zij ons ondersteunen waren 
ook belangrijk om het werk goed te kunnen doen en ook hen zeg ik daarom van 
harte dank. Uiteraard ook dank aan de ambtenaren die ons hebben ondersteund. 
Bijzondere dank gaat uit naar mijn fractie. Het leiden van een zevenmansfractie 
was voor een onervaren raadslid en onervaren fractievoorzitter niet gemakkelijk, 
maar ik heb het met plezier en enthousiasme gedaan. Het bestuur van de PvdA 
dank ik voor het vertrouwen dat men al die jaren in mij heeft gehad. Tenslotte, 
maar niet in de laatste plaats, want zij zijn het belangrijkste, dank ik mijn vrouw 
en mijn gezin. Zonder hen had ik niet al die tijd kunnen combineren voor het werk 
dat ik doe. Vaak wordt vergeten hoeveel tijd het kost om hier te staan en al die no-
ta’s en papieren tot je te nemen, in combinatie met het gezin en het werk dat de 
meesten van ons ernaast hebben. In de uitslagen van de verkiezingen zie je dat 
niet terug. Misschien zou men denken dat ik zuur zou kunnen zijn, maar dat is niet 
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zo. Ik koester de democratie zoals die in de huidige vorm in Nederland bestaat. 
Als mensen kiezen voor een bepaalde koers, krijgen ze ook wat ze willen en daar 
hebben wij als persoon weinig aan toe te voegen. Je kunt roepen dat je altijd op 
inhoud hebt gekoerst, maar zonder achterban ben je er niet van verzekerd dat je 
hier terug kunt komen. De meesten van ons hebben allemaal op de lijst gestaan, 
behalve degenen die er bewust voor hebben gekozen om te stoppen. Waarom wil 
je hier terugkomen? Het komt door iets wat hier op de stoel zit, in Haagse kringen 
noemen ze dat pluche. Waarom verlang je naar dat pluche? Ik heb daarover na 
moeten denken. Je bent een van de 29 leden die het voor het zeggen hebben in de-
ze gemeente, maar er moet iets anders zijn wat je zo leuk vindt aan die stoel, want 
de burger geeft er minder voor terug. Wat is dat dan? Ik heb het in een onbewaakt 
ogenblik een vorm van bevrediging genoemd, maar ik ga hier niet vertellen hoe ik 
daar op ben gekomen. Het heeft meer te maken met het verantwoordelijkheidsge-
voel dat je hebt om het beste voor je stad te willen. U noemde zojuist Fatima, 
maar Fatima is een onderdeel van deze mooie stad en in die zin is deze stad het 
waard om een goede raad te hebben. Ik heb er vier jaar lang met plezier aan ge-
werkt. Wat voor mij het leukste is geweest, en waarmee ik u waarschijnlijk het 
meeste verdriet heb gedaan, is het schorsen van deze raad voor de Ramadan des-
tijds. Ik ben een van de weinigen die het voor elkaar heeft gekregen om de ge-
meenteraad te laten schorsen om mensen van Marokkaanse en Turkse afkomst de 
gelegenheid te geven tijdens de raadsvergadering te eten. Dat is me één keer ge-
lukt, de tweede keer heb ik het niet meer gewaagd. Je kunt dat de waan van de dag 
noemen. De waan van de dag is waar we hier met z’n allen voor staan. Morgen is 
weer een nieuwe dag en dan gaan we – zo eindigde ik ook als ik een motie mocht 
voorlezen – weer tot de orde van de dag, en die is prachtig.  
Dank jullie wel. (Applaus) 
 
De voorzitter: Mevrouw Marianne Op den Kamp-Smans. 

Mevrouw Op den Kamp. Het is jammer dat er een vrouwelijk raadslid vertrekt. 
Het zou fijn zijn als wat meer vrouwen in de raad vertegenwoordigd waren. U was 
ook sinds 2006 raadslid. Namens de fractie van het CDA was u lid van de raads-
commissie welzijn. U bestudeerde de stukken altijd nauwkeurig en als iets niet he-
lemaal duidelijk was, vroeg u terecht om een nadere aanvulling of toelichting. U 
komt over als een zorgzame vrouw. Dat u dat ook bent, blijkt wel uit uw werk-
zaamheden als lid van de werkgroep Saam van het Franciscus Hospice. Deze 
werkgroep organiseert onder andere activiteiten voor vrijwilligers en personeel 
van dat hospice. In uw dagelijks werk bent u gedetacheerd bij Actief Bodembe-
heer de Kempen. Ik vermoed dat u in dit werk veel uitdagingen vindt. Verder bent 
u nog ambtelijk secretaris bij de Molenstichting Weerter Land. Bij dat laatste doet 
u wel, zoals u zegt, ‘alleen’ uitvoerende werkzaamheden, zoals het notuleren van 
bestuursvergaderingen, maar er zal veel meer aan vast zitten en omheen zitten. 
Het laat tevens zien dat met deze nevenfunctie het culturele erfgoed u aan het hart 
gaat.  
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U bent geboren in het zuiden van het land en bent na een tijdje in het midden van 
het land gewoond te hebben in 1984 in Weert komen wonen, samen met uw man 
Frits. Uw kinderen zijn hier geboren, dus we kunnen inmiddels wel spreken van 
een echt Weerts gezin. Toen de kinderen nog op de basisschool zaten, was u lid 
van de ouderraad van de basisschool Het Dal. Over de verhuizing van deze school 
naar de C2-locatie is veel te doen geweest de laatste jaren, zeer recent nog. U hebt 
zich toen, vond ik, in die ene raadsvergadering toen ik u zo zag en hoorde, uitste-
kend in die zaak verdiept en uw standpunten hierover ook altijd duidelijk kenbaar 
gemaakt.  
Mevrouw Op den Kamp, ook u zeer veel dank voor uw enthousiaste inzet voor de 
gemeenteraad en natuurlijk de gemeente en haar inwoners in de afgelopen vier 
jaar. Dank u wel. (Applaus) 
 
(De heer Meulen komt te 20.19 uur ter vergadering.) 
 
Mevrouw Op den Kamp-Smans: Dank u wel, voorzitter.  
Lieve mensen. Een andere aanhef dan gebruikelijk, maar het is wel passend voor 
vanavond, vond ik. Daar sta ik dan, aan het einde van de raadsperiode. Ik neem nu 
afscheid van het raadslidmaatschap, maar ook van alle mensen die daarmee ver-
bonden zijn, en dat zijn er nogal wat. Ik wil iedereen vanaf deze plaats bedanken 
voor de ondersteuning die wij als fractie, maar ook ik als individueel raadslid, 
mochten ontvangen. Collega-raadsleden, bedankt. Bedankt alle ambtenaren, en 
daarmee bedoel ik iedereen die hier in dit Weerter stadhuis werkt, ook burgemees-
ter en wethouders. Bedankt ook mijn gezin, familie en vrienden die achter me 
stonden, werkjes overnamen of het me niet kwalijk namen als ik afwezig was op 
verjaardagen of andere gelegenheden. 
Ik ben blij dat ik het raadswerk heb mogen doen. Ik heb geprobeerd me zo goed 
mogelijk in te zetten voor de inwoners van Weert. Dat is de ene kant. De andere 
kant is dat het raadswerk mij persoonlijk voldoening heeft gegeven, ook teleur-
stellingen trouwens, maar die zijn onvermijdelijk als je je ergens voor inzet. De 
voldoening echter is veel groter.  
Droeve gebeurtenissen overkwamen ons ook in de afgelopen periode. Ik wil dit in 
zijn algemeenheid aanstippen. Iedereen heeft hierbij zijn of haar gedachten.  
Naast het bedanken van alle mensen wil ik kort aandacht schenken aan wat andere 
zaken. Het feit dat ik hier sta om iedereen te bedanken betekent dat ik me in de 
afgelopen vier jaren mócht inzetten voor Weert, een Weert dat er mag zijn, als 
beste woonstad, winnaar van de prijs voor de mantelzorg, tweede prijs als sport-
stad, tweede prijs als beste binnenstad. Een verdere lofzang zal ik u onthouden, 
maar weet dat Weert heel veel goeds heeft. We hebben als voltallige raad een tijd-
je mogen meewerken aan dit mooie Weert. Ik hoop van ganser harte dat ook de 
komende raadsperiode, en vele daarna, de leefbaarheid van en in Weert hoog 
wordt gehouden. Ik wil u allen daarbij heel veel wijsheid toewensen. 
Tot slot nog een apart woordje voor mijn CDA-fractieleden. Wat waren we een 
hecht team, wat konden we uitweiden over onderwerpen en wat hadden we veel 
plezier, zonder daarmee het werk voor onze inwoners tekort te doen; dat moet ik 
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erbij zeggen. Ik wens de CDA-collega’s die nu gekozen zijn een soortgelijke, 
hechte vriendenclub toe zoals wij die in de afgelopen periode mochten hebben. 
Heel veel succes. Dank je wel. (Applaus) 
 
De voorzitter: Ik wil nu naar voren vragen de heer Frans Prinsen. 

Mijnheer Prinsen. U bent het laatst benoemde raadslid van de afgelopen raadspe-
riode. In mei 2009 bent u benoemd als raadslid en namens Weert Lokaal als lid 
van de raadscommissie voor algemene zaken en die voor welzijn. In de commissie 
welzijn was uw aandachtsgebied sport, en dan met name de subsidiëring van de 
verenigingen en het beheer van de sportaccommodaties. U wilde steeds, terecht, 
goed geïnformeerd worden over de financiële consequenties voor de sportclubs. 
Ik neem aan dat u nog fractiesecretaris blijft van Weert Lokaal. In die hoedanig-
heid kunt u uw fractie nog goed ondersteunen en uw standpunten toelichten. Hier-
naast hebt u nog vele nevenfuncties. Ik noem: lid IVN afdeling Weert, lid Slip-
groep – u moet me straks eens uitleggen wat dat is! –, lid PR-commissie Weert 
Lokaal, buurtbemiddelaar en lid van de Tennisclub Weert. Ook al bent u al enige 
tijd met pensioen, u blijft een actief en betrokken persoon. Ik dank u voor uw in-
zet voor de gemeenteraad het afgelopen jaar en wens u nog vele gezonde en ge-
lukkige jaren toe. Dank u wel. (Applaus) 
 
De heer Prinsen: Mijnheer de voorzitter, dames en heren. Een kort woordje, pas-
send bij de termijn die ik als raadslid heb gediend. Ik hecht eraan mede te delen 
dat ik die kortstondige periode als raadslid met veel plezier heb gedaan. Toen ik 
moest vernemen dat ik niet meer terug kon komen in de raad, heb ik dan ook geen 
spaanse wals gedanst. Het doet mij veel genoegen dat in onze partij, Weert Lo-
kaal, een grote vernieuwing en verjonging is doorgevoerd, waardoor we straks een 
steunfractie hebben, bestaande uit veel nieuwe jeugdleden, en dat maakt het wat 
minder zuur dat ‘het grijs’ uit de fractie moet verdwijnen.  
Mijnheer de voorzitter, dames en heren. Allen hartelijk bedankt. (Applaus) 
 
De voorzitter: Mag ik nu de heer Göksel Soyugüzel verzoeken. 

Mijnheer Soyugüzel. U hebt behoorlijk wat Weerter raadservaring achter de rug. 
In de periode 1995-1998 en van 2002 tot heden was u actief als raadslid. Nu 
neemt u dan toch afscheid, na in december 2009 uit de fractie van de PvdA te zijn 
gestapt. U bent daarna doorgegaan als raadslid namens uw eigen fractie, de frac-
tie-Soyugüzel. Tijdens uw raadslidmaatschap namens de PvdA was u lid van de 
raadscommissie voor ruimtelijke ordening en de laatste maanden namens uw ei-
gen fractie lid van de commissie voor algemene zaken. Om persoonlijke redenen 
stelt u zich niet meer beschikbaar als kandidaat voor een nieuwe raadsperiode. 
Voor u zal het fijn zijn dat u niet meer op het werk verlof hoeft te vragen om uw 
raadslidmaatschap te kunnen uitoefenen. U kunt zich nu voldoende richten op de 
mogelijkheden in uw baan. Ik wens u daarbij veel succes. 
U kennende, zult u de belangen van de Turkse gemeenschap in Weert blijven be-
hartigen, ook al zal dat in een andere hoedanigheid dan raadslid zijn. U bent im-
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mers ook voorzitter van het Provinciaal Platform Minderheden en bent actief bij 
het Weerter Kwartier Turkse Zorgvrager en het Adviesorgaan Turken Limburg. 
Ook met deze nevenfuncties wens ik u veel succes. 
Mijnheer Soyugüzel, dank u voor elf jaar inzet voor de raad van de gemeente 
Weert en haar inwoners. (Applaus) 
 
De heer Soyugüzel: Geachte raad, geacht college, beste aanwezigen, dames en 
heren, jongens en meisjes. Na twaalf jaar raadslidmaatschap mag ik vandaag voor 
het laatste het woord voeren in deze raad. Met veel enthousiasme heb ik me jaren-
lang vanuit de politiek actief ingezet voor de Weerter burgers. Als sociaal-demo-
craat heb geprobeerd mijn volksvertegenwoordigende rol met veel betrokkenheid 
in te vullen. Naast het politieke heb ik de collegiale sfeer in deze raad met alle 
raadsleden als goed en gezellig ervaren. Politiek is staan voor het algemeen be-
lang en de samenwerking zoeken met partijen, zowel binnen de raad als daarbui-
ten. Degenen met wie ik goed heb kunnen samenwerken wil ik vandaag in het bij-
zonder bedanken. Voor mij was het vooral mijn maatschappelijke betrokkenheid. 
Die betrokkenheid zal niet na twaalf jaar ophouden. Buiten de raad zal ik actief 
blijven voor de samenleving. Een binder en bruggenbouwer heb ik willen zijn en 
die rol zal ik met mijn opgedane politieke ervaringen blijven vervullen. Deze sa-
menleving heeft nog steeds binders en bruggenbouwers nodig, vooral nu er sprake 
is van verharding in de politiek en mensen als Wilders steeds meer ruimte krijgen 
in de politiek. De Nederlandse maatschappij kent veel kleuren en die kleuren heb-
ben een gelijkwaardige plek nodig. Als voorzitter van het Provinciaal Platform 
Minderheden probeer ik zo goed mogelijk de belangen van verschillende groepen 
te vertalen en de provincie en de Limburgse gemeenten hierin te adviseren. Ik blijf 
mij inzetten voor integratie en acceptatie van de verschillende groepen in onze 
samenleving, in Weert en in de provincie. De Weertse samenleving kent ook ver-
schillende doelgroepen. Ik hoop dat de nieuwe raad de oren en ogen blijft van de 
Weertenaren en rekening blijft houden met die diversiteit.  
Tijdens de voorgaande raadsverkiezingen heb ik rond 290 stemmen voorkeurs-
stemmen gehaald. Dat gaf mij het vertrouwen om mij als volksvertegenwoordiger 
in de raad van Weert te blijven inzetten. De kiezers moeten ook kiezen voor in-
houd, kwaliteit en betrokkenheid, anders blijft er altijd een kloof tussen de burgers 
en de politiek.  
Ik hou mijn verhaal vandaag algemeen. In de politiek moet je het vooral op hoofd-
lijnen houden. Naast veel goede momenten heb ik helaas aan het einde van deze 
raadsperiode ook slechte momenten en kanten van de politiek meegemaakt. Ik kan 
u zeggen dat dat geen leuke ervaring was. Het was vooral op persoonlijk niveau. 
Wie een kuil graaft voor een ander valt er zelf in, zegt een wijs gezegde. Dat geldt 
ook in de politiek en helaas ook in Weert. Zoals ik al zei, moet het in de politiek 
om onderwerpen gaan en op hoofdlijnen blijven. Het moet niet om de personen 
gaan. Wie naar het algemeen belang kijkt, hoort niet naar het persoonlijk belang te 
kijken. Politici moeten burgers centraal stellen en niet personen. Helaas is dit in-
zicht niet voor iedere politicus weggelegd. Er is een moment van komen en een 
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moment van gaan, maar na zoveel jaren actief in de politiek heb ik niet de wil om 
mijn maatschappelijke betrokkenheid als sociaal-democraat te verlaten. Sterker 
nog: het zou jammer zijn om mijn ervaringen opzij te zetten omdat ik niet verder 
ga als raadslid. Politiek blijft mijn interesse hebben en ik blijf het een belangrijk 
middel vinden om maatschappelijke problemen aan de orde te stellen en op te los-
sen.  
Als laatste wil ik de oude leden van de gemeenteraad, de leden van burgemeester 
en wethouders en uiteraard de ambtenaren van harte bedanken voor de samenwer-
king. De nieuwe gemeenteraad en de nieuwe leden van het college wil ik felicite-
ren en heel veel succes toewensen. Voor de politiek sta ik open om mijn kennis en 
ervaring te delen en over te brengen. Van hieruit wil ik ook mijn gezin bedanken 
voor alle ondersteuning die zij vaak thuis moesten missen. 
Omwille van de maatschappij en om het goede voorbeeld te geven als politicus 
wil ik tegen iedereen met wie ik goede en slechte momenten heb gekend zeggen: 
laten we weer goede vrienden blijven. Dank u voor uw aandacht. (Applaus) 
 
De voorzitter: Tenslotte wil de heer Alouis Heijmans uitnodigen. (Applaus) 

Mijnheer Heijmans. De nestor van de raad neemt ook vanavond afscheid. In 1978 
bent u begonnen als raadslid en in de jaren 1980-2002 bent u wethouder geweest. 
In die jaren als wethouder was u, voor de invoering van het dualisme, automatisch 
voorzitter van een aantal commissies. Uit de archieven blijkt dat u van 1982 tot 
1986 voorzitter was van de commissies cultuur, maatschappelijke zorg en welzijn, 
sociaal-cultureel werk en de commissie voor de verlening van bijstand. Als wet-
houder voor sociale zaken kwam u destijds nog in het landelijke nieuws, omdat 
Weert voorop liep in de witgoedregeling voor mensen in de bijstand. Hierbij liet u 
goed blijken dat u als wethouder voor sociale zaken ook echt sociaal was. Wij 
kennen u sowieso als een sociale en aimabele man, iemand die dicht bij de men-
sen staat. Vele jaren was u de lijsttrekker van de PvdA. We kunnen wel stellen dat 
u deze partij in Weert op de kaart hebt gezet.  
Maar liefst 32 jaar in de lokale politiek. Niet veel mensen zullen u dat nadoen. Ik 
hoop dat het thuisfront niet vaak heeft geklaagd als u maar weer eens voor de ge-
meente op pad moest. U bent vader van vier dochters en die zullen ook wel re-
gelmatig om aandacht hebben gevraagd.  
Sinds 2003 bent u lid van provinciale staten in Limburg, dus u blijft voorlopig nog 
wel actief in de politiek. In de laatste periode hebt u zich in Weert onder andere 
sterk gemaakt voor de herstructurering van de Stationsstraat. Ik verwacht dat u nu 
vanaf de zijlijn dit project nog nauwlettend zult volgen. Verder hebt u duidelijk 
gesteld dat er de komende tijd fors bezuinigd gaat worden en dat er keuzen moe-
ten worden gemaakt. U vindt dat alle mensen recht hebben op een fatsoenlijk be-
staan. Deze mening zal iedereen met u delen.  
In de laatste raadsperiode was u lid van de raadscommissie voor economische za-
ken en voorzitter van de raadscommissie voor ruimtelijke ordening. Verder bent u 
bedrijfsadviseur en naast lid van provinciale staten bent u ook nog voorzitter van 
de Stichting Fokpaardendag Weert – overmorgen allemaal komen! – en daarnaast 
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bent u ook nog lid van de Raad van Toezicht van de Stichting Koraalgroep, een 
zorginstelling. U bent dus nog steeds een erg druk baasje, of een erg drukke baas! 
Ik verwacht dat dit nog jarenlang zo zal blijven. 
Het blijkt dat u ook zeer gewaardeerd wordt onder uw collega Weerter raadsleden, 
want onlangs werd u in het politiek café uitgeroepen tot politicus van het jaar. 
U bent trots op Weert. U zegt vaker dat Weert de beste plaats van Limburg is om 
in te wonen. Weert is ook trots op u. Ik denk daarom – ik weet het eigenlijk wel 
zeker – dat ik namens de Weerter bevolking spreek als ik zeg: Alouis, duizend 
maal dank voor je deskundige en enthousiaste inzet voor de raad en de lokale be-
volking in maar liefst acht raadsperioden. Dank je wel. (Applaus) 
 
De heer Heijmans: Burgemeester, geachte wethouders, collega’s. Bij het binnen-
komen keek ik daarstraks nog even op mijn bordje en daarop stond: opening van 
het stadhuis in 1978. Ik was toen net een beginnend raadslid. Ik maak de sluiting 
en de sloop van dit gemeentehuis net niet meer mee, en dat vind ik heel erg jam-
mer. Ik ben ooit in de politiek gegaan, omdat ik zag dat de binnenstad van Weert 
gesloopt werd en in onze ogen foute keuzen werden gemaakt. Het ware wilde ja-
ren toen. Samen met Jan Leenders hadden wij een nota geschreven – we waren zo 
van die mennekes van 25 jaar – ‘Opnieuw wonen in de binnenstad van Weert’, die 
officieel werd ingediend. We deden dat met zoveel ruchtbaarheid dat we ons doel 
voorbij schoten, waarna het ergens diep in het archief verdween. Je zou dat rap-
port nu weer eens boven water kunnen halen en er heel serieus naar kijken, want 
ik denk dat het aan actualiteit niets heeft ingeboet.  
U noemde me zojuist een aimabel mens, maar ik moet erbij zeggen dat er nog wel 
een paar andere kanttekeningen bij te maken zijn. Naast gedrevenheid en inzet 
was ik niet altijd even makkelijk, soms zelfs op het vervelende af. Ik geef eerlijk 
toe dat ik af en toe bij thuiskomst dacht: ik ben er toch te oud voor om me weer zo 
giftig te maken! Dertig jaar geleden was het vanzelfsprekend. Een beetje de bonte 
hond was ik toen, maar met 50 al achter mijn leeftijd vond ik het soms echt te gek. 
Bij tijd en wijle heb ik ook mijn excuses moeten maken voor het feit dat ik te 
scherp van de tongriem was gesneden. Dat was niet de bedoeling, het ging mij al-
tijd om de inhoud. Wat dat betreft vind ik het een geweldige verbetering dat het 
dualisme duidelijkheid heeft verschaft over de taakstelling van de gemeenteraad 
en het college van burgemeester en wethouders. Aanvankelijk vond ik het hele-
maal niks, maar toen was ik ook wethouder en dan heb je veel meer te zeggen en 
veel meer mogelijkheden om zeker je eigen fractie in de coalitie in goede banen te 
leiden. Dat is nu een stuk minder maar het geeft ook veel lucht. In dat opzicht heb 
ik in de fractie de stelling verkondigd: kijk naar de kwaliteit van de standpunten 
en naar de voorstellen van het college, en of het nou de coalitie is, of zelfs je eigen 
wethouder, probeer te gaan voor de zaak.  
Ik ben inderdaad begonnen als jong menneke. Ik ben nu kalend aan het worden en 
zie hier en daar ook wat grijze haarsprieten doorbreken. Als het tijd is om te ver-
trekken, is het wel nu! Het is echter een zeer overwogen keuze geweest. Op een 
gegeven moment moet je weten wanneer het genoeg is geweest. Ik zal nu wat 
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meer avonden thuis zijn; dan krijgen ze nog meer met mij te stellen! Het is al die 
jaren echter goed gekomen en ik ga ervan uit dat het ook de komende tijd zal luk-
ken. Ik zit nog in provinciale staten en hoewel ik uit het Weerter politieke bestel 
verdwijn, zal mijn betrokkenheid met Weert in ‘Maastricht’ zeer nadrukkelijk 
aanwezig blijven. Ik verheug me al op de debatten met gedeputeerde Driessen 
over de N280 tussen Weert en Roermond, waarvan ik vind dat de provincie met al 
haar rijkdom die weg moet betalen. Ze doet het in Vaals en in Venlo en hoort het 
dus ook in Weert te doen. Het wordt nog heel gezellig! 
Geachte collega-raadsleden. Ik vond de afgelopen periode werkelijk plezierig. Bij 
de uithalen van Bert Lempens dook ik wel eens weg als ik weer een pijl in mijn 
richting kreeg, maar Bert en ik kennen elkaar al heel lang. Wij hebben het debat 
geleerd in een beruchte en beroemde lokaliteit in Weert; daar zaten pas echte des-
kundigen aan de stamtafel! Met Frans Weekers was het een genoegen te debatte-
ren als het ging om de inhoud. Ik vond het erg plezierig dat u toeliet dat wij onze 
termijnen dan wel eens ver overschreden. Ik neem aan dat dat kwam omdat u zag 
dat er voortgang in zat en dat die twee, links en rechts, letterlijk en figuurlijk, 
steeds verder naar elkaar toe groeiden tijdens een debat.  
Mijn moeder zou zeggen: jong, het is wél geweest!  (Applaus) 
 

5. Beëdiging van de bij raadsbesluit van 9 maart 2010 toegelaten raadsleden. 
 
De dames Engelen en Nouwen-Jacobs en de heren Adriaens, Beuvens, Cardinaal, 
Coolen, Egging, Jacobs, Kirkels, Kusters, H.P.M. Lempens, Litjens, Van de Loo, 
Meulen, Sijben en Stals leggen in handen van de voorzitter de bij de wet vereiste 
eed en gelofte af. 
 
De dames Beenders-van Dooren, Jacobs-Verstappen, Kadra, Stokbroeks en 
Zaâboul en de heren Altun, Van Brussel, Van Eersel, Heuvelmans, P.P.E. Lem-
pens, Peters, Tak en Weekers leggen in handen van de voorzitter de bij de wet 
vereiste verklaring en belofte af. 
 
De voorzitter: Ik feliciteer u met uw beëdiging als lid van de gemeenterad van 
Weert en ik laat dat vergezeld gaan van een bloemetje aan u allen. (Applaus) 
Het woord is thans aan Rowie Florijn, voormalig gast van de burgemeester, die in 
haar hoedanigheid van voorzitter van de Jongerenraad Weert de nieuwe raadsle-
den van enige goede boodschappen wil voorzien. 
 
Rowie Florijn: Goedenavond, mijn naam is Rowie Florijn en ik sta hier als voor-
zitter van de Jongerenraad Weert. De Jongerenraad Weert is in 2005 opgestart 
door jullie, althans de toen zittende raad, en is vanaf die tijd gevraagd en onge-
vraagd advies gaan geven. Nu, in 2010, bestaan we nog steeds. We staan inmid-
dels vrij goed op eigen benen en worden ondersteund door Punt Welzijn. We krij-
gen steeds meer bekendheid onder de jeugd en dat is positief. Het geven van ad-
vies is een beetje afgezwakt en dat vinden we wel een beetje jammer. Wij willen 
de nieuwe gemeenteraad hartstikke veel succes wensen in de komende vier jaar. 
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Wij zouden het leuk vinden als u ook iets van u laat horen als er stukken of kwes-
ties aan de orde zijn die met jongeren te maken hebben. Misschien kunnen wij dan 
iets voor u betekenen. Ook nodigen wij u graag uit ook eens een vergadering van 
ons bij te wonen, zodat u weet wat de jeugd van Weert doet. Nogmaals hartstikke 
veel succes de komende vier jaar. Dank u wel. (Applaus) 
 
De voorzitter: Dames en heren, leden van de nieuwe raad. Hartelijk gefeliciteerd 
met uw benoeming. We hebben nu weer 29 vertegenwoordigers in onze raad ge-
installeerd. Zoals in het verleden ook het geval was, zal ook deze keer de samen-
stelling van de nieuwe gemeenteraad na de verkiezingen snel weer wijzigen. Aan 
te nemen valt immers dat enkelen uit uw midden benoemd zullen worden tot wet-
houder in het college van burgemeester en wethouders. In ons dualistisch systeem 
betekent dit dat zij het raadslidmaatschap moeten opgeven, waarna de openval-
lende zetels worden ingenomen door opvolgende kandidaat-raadsleden uit de des-
betreffende politieke partijen.  
Ik zie nieuwe gezichten. Ik heet u welkom in ons midden en hoop op een goede en 
succesvolle samenwerking. Er zijn ook diverse raadsleden die ik al langer ken. Ik 
hoop dat de samenwerking met u net zo goed mag blijven als in de afgelopen 
raadsperiode het geval was.  
De nieuwe raad kan nu van start gaan. Als raadslid hebt u verschillende rollen en 
verschillende taken. Over hoe deze zo goed mogelijk door u zijn uit te oefenen 
zult u in de komende tijd nog veel informatie krijgen. Gelukkig houden we ook 
veel raadservaring in ons midden. U zult veel vragen krijgen van de Weerter be-
volking. Zoals ik bij het afscheid van de raadsleden zojuist al heb gezegd, gaat 
burgerparticipatie een steeds belangrijker rol spelen bij de ontwikkelingen in onze 
gemeente. Dat is een goede zaak. Het is dan ook belangrijk dat u als raadslid in 
goed contact blijft met de burgers die betrokken zijn bij onderwerpen die in hun 
omgeving, en daarmee in de lokale politiek, spelen.  
Velen van u combineren het raadslidmaatschap met een baan en/of de zorg voor 
een gezin. De werkzaamheden van een raadslid zijn arbeidsintensief. Vergist u 
zich daar niet in. Ik neem nu al mijn petje af voor de inzet die u voor Weert zult 
gaan leveren. U zult immers heel wat uren moeten gaan steken in het lezen van 
stukken, het vergaderen en het terugkoppelen binnen uw fractie. Maar bovenal: ga 
de straat op, de wijken in, de dorpen in. Daar, en nergens anders, ligt de basis van 
uw werk, niet zozeer hier aan de Beekstraat. Het is tenslotte de bedoeling dat u uw 
mening over een voorstel goed, duidelijk en weloverwogen onderbouwt en dan 
moet u uw informatie opzuigen op straat, buiten dit gebouw. Soms zult u ook te-
leurstellingen moeten incasseren, bijvoorbeeld als de meerderheid van de raad een 
andere mening heeft dan u. Kortom, de komende vier jaren worden voor u een 
drukke, maar zeker ook leerzame periode, waarop u in 2014 hopelijk met volle te-
vredenheid kunt terugkijken. 
De raadsleden die binnenkort benoemd zullen worden als wethouder komen door 
het dualistische stelsel op zekere afstand te staan van hun fractie. De rol van frac-
tievoorzitter is hierdoor nog belangrijker geworden dan ten tijde van het monisme. 
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De politiek is immers aan de fracties in de raad, met een prominente rol voor de 
fractievoorzitters. Een wethouder is geen echte politicus meer, maar vooral een 
bestuurder. De besluiten die de wethouder neemt worden behandeld in het college 
van burgemeester en wethouders en niet in de fractievergaderingen.  
U, de gemeenteraad, bent het hoogste besluitvormende orgaan van de gemeente. 
Dat betekent niet dat u over alles een besluit gaat nemen. In het kader van het dua-
lisme en het medebewind zijn heel veel zaken gedelegeerd aan het college van 
burgemeester en wethouders. De nieuwe leden onder u zullen misschien aan deze 
werkwijze moeten wennen, maar ze kunnen de komende tijd genoeg ervaring op-
doen. U dient kaders te stellen en op hoofdlijnen gedegen en kritisch te controle-
ren. Heel vaak zult u ook geïnformeerd worden over zaken waarover geen politiek 
besluit genomen hoeft te worden, maar waarvan u wel op de hoogte dient te zijn 
om het grotere geheel te kunnen blijven overzien. Aan burgemeester en wethou-
ders de dure taak en plicht om daar goed op te letten en om u daar waar mogelijk 
mee te nemen in het totaal van de gemeente. 
Als raadsvoorzitter hoop ik dat u ook deze raadsperiode kritisch controleert langs 
de lijnen van het aloude concept van checks and balances, en steeds gericht op re-
sultaat. Verlies uzelf niet in procedureregels en details, maar stuur op inhoud. 
Wees vooral duidelijk en maak uw keuzen weloverwogen, ook al komt er wel 
eens – dat gaat gebeuren – forse tegenwind. Het gaat hier tenslotte om de belan-
gen van de bijna 50.000 inwoners van Weert namens wie u nu vier jaar gemanda-
teerd zit. Zij, onze inwoners, vertrouwen erop dat u hun belangen zo goed moge-
lijk zult behartigen, zodat Weert een stad blijft om trots, gruuëts, op te zijn. De 
raadsgriffie, het ambtelijk apparaat en ikzelf als uw voorzitter staan u graag terzij-
de. 
Ik wens u tot slot veel succes in de uitoefening van uw volksvertegenwoordigende 
taken. Ik hoop dat het raadswerk u die voldoening geeft die u ervan verwacht en 
dat de energie die u erin steekt voor u een positief effect heeft. Positieve energie 
straalt immers vertrouwen en kracht uit. Ik hoop verder dat u uw idealen kunt 
verwezenlijken en dat u voor uzelf na vier jaar kunt zeggen dat uw raadslidmaat-
schap voor Weert en zijn inwoners positief is uitgevallen, anders gezegd: dat uw 
raadslidmaatschap het verschil heeft gemaakt.  
Nogmaals gefeliciteerd en dank u wel. (Applaus) 
 

6. Sluiting. 
 
De voorzitter sluit te 21.01 uur de vergadering met een woord van bezinning.  
 
De griffier, De voorzitter. 
 
 


